

# 江洪督查罗塘乡秋季秸秆禁烧及综合利用工作

9月29日下午,市委常委、副市长江洪在市政府副秘书长徐昌、市农委主任何杰陪同下,来到罗塘乡督查秋季秸秆禁烧及综合利用工作。县领导张义明、俞成山等陪同督查,罗塘乡主要负责人陪同。

在罗塘社区街三村民组,江洪下到

刚收割结束的田块中,仔细查看了秸秆留茬高度、粉碎的程度,并现场听取了罗塘乡主要负责人关于秋季秸秆禁烧及综合利用工作的简要汇报。随后,江洪又现场同秋收群众进行了亲切的交谈,询问群众对于秸秆禁烧工作的意见和建议,并鼓励大家尝试多元化的秸秆

综合利用方法。

江洪对罗塘乡现阶段秸秆禁烧及综合利用工作所取得的成果表示满意,他鼓励全乡干部群众要创新工作方法,充分挖掘群众的智慧,从实践中找“金点子”。

(汪明)

## 王克贵督查秸秆禁烧和综合利用工作

10月13日下午,人大常委会主任王克贵、党组副书记薛信银、副县长俞成山一行到罗塘乡督查秸秆禁烧和综合利用工作,县农委、县环保局等有关单位负责人陪同督查。

王克贵一行来到罗塘社区现场查看了秸秆禁烧和综合利用工作开展情况,并听取了罗塘乡在秋季秸秆禁烧工作中采取的方式方法,以及目前全

乡秋收秋种工作进展情况的汇报,对我乡现阶段禁烧工作给予了充分肯定。王克贵指出,秋收工作已进入重要时段,所有干部要继续紧绷禁烧这根弦不放松,加大巡查力度,确保打赢秋季秸秆禁烧这场攻坚战;通过引进新技术,创新思路等,加强秸秆的综合利用,将秸秆变废为宝;利用当前晴好天气,加快农作物的收割,保

证秋粮颗粒归仓,确保秋种工作的顺利进行。

据悉,罗塘乡此次秋季禁烧工作中根据群众意愿采取整草搬运和粉碎还田等方式,对秸秆予以处理,搬运的秸秆全部堆放在自家房前屋后,禁止乱堆乱放和焚烧秸秆。截至目前,罗塘乡未出现一起焚烧秸秆现象。

## 践行三严三实 探索党建工作新思路

罗塘乡积极践行三严三实新思维,探索党建工作新思路、新方法、新举措,坚持夯实基础,不断提升基层党建工作整体水平。

一是对症下药破难题,抓实软弱涣散村整顿工作。进一步靠实党委书记第一责任人、分管副书记直接责任人职责,由党委书记杜胜红带头,包抓软弱涣散村拐集村。切实找准软弱涣散党组织产生的原因和形成的规律,建立动态监测和常态整顿机制,推动形成防微杜渐、及时整顿、持续提高的制度体系。乡党委抽调人员,深入拐集村进行跟踪督查、业务指导,帮助查找问题根源,理清发展思路,完善相关制度,明确了工作目标,强化了工作措施。

二是多方筹资建阵地,强化党建阵

地建设工作。充分利用教育、卫生、文体等到村项目和闲置房资源,重点对年久失修、功能不全的村级活动场所实施改扩建,确保全部达到标准。研究出台推进社区活动场所建设的指导性意见,按照政府牵头、村居主导和开发商共同参与的的模式,积极探索出社区活动场所无偿转让、产权置换、补贴减免等扶持政策,切实解决了建设资金缺口问题,努力将村级组织活动场所打造成“为民、便民、利民”的群众满意之家。

三是科学定位促发展,抓好干部为民务实服务能力培养工作。采取开展观摩、集中交流、现场指导等方式,加大基层党建亮点推广力度,切实发挥辐射效应。针对干部党员联系群众不紧密、作用发挥不明显等问题,建立干部定期入

户走访制度,每周至少利用半天时间,深入村民家中了解情况,认真做好民情日记,协调解决实际问题,进一步密切党群干群关系。针对发展思路不清、工作推进协调难、各类资源整合难等问题,组织开展参观南部乡镇优秀社区互动。由乡党委书记带头,罗塘25个村社区书记、乡机关各部门负责人集中参观了岗集镇斗阵社区等4个优秀社区。针对基层组织党内生活频率低、民主管理不完善等问题,通过推进党代表联系服务群众工作、建立分级分类指导督查机制等方式,督促基层党组织严格落实党内生活制度、民主管理制度以及党内关怀制度,切实增强制度执行力,确保基层党建各项工作常态化长效推进。(尤金铸)

## 五项举措抓好组工信息工作

罗塘乡坚持把组工信息作为推进组织工作的重要措施,抓质量、创特色,组工信息队伍不断加强、数量稳中有升、质量逐渐提高,为各部门掌握情况,领导科学决策发挥了重要作用。

一是思想上重视、工作上支持,为组工信息工作创造良好的条件。优先安排组工干部阅读文件、参加会议、跟随调研、为信息工作创造便利的条件。同时优先提供交通工具,加强物资保障。同时,对工作成绩突出的及时表彰,激发他们的工作热情。

二是树立“大信息”意识,突出特色,做好经常性信息采编工作的同时,组织各党支部广泛开展党建数据上报、走访调研信息上报等,有力地促进了信息工作健康发展。

三是树立“创特色”意识。要求撰写的信息必须立足乡情,放眼全县,结合罗塘乡实际创新思路,挖掘体现本乡特色的信息。

四是抓学习培训,提高组工信息队伍素质。以公务员、大学生村官为主,给组工信息工作人员“充电”,促使他们提高思想水平、政策水平和工作水平。定期召开信息工作交流研讨会。总结经验,找准差距,学习质量高、实用性强的信息。

五是抓成果转化,提高信息利用率。把基层好经验、好做法总结成高质量的组工信息,及时上报,发挥出典型示范作用。(尤金铸)

## 着力改善民生 打造阳光低保

罗塘乡民生办(财政所)以制度创新为手段,严把关口,规范运作,为进一步规范低保工作的管理,切实保障困难群众的基本生活精心打造“阳光低保”,真正做到了应保尽保、应退尽退,切实保障贫困居民的基本生活权益。

加大宣传力度。通过发放明白纸、广播、公告或包组干部通知到户等多种形式,全方位宣传低保办理条件、办理流程、履行义务、管理责任等政策性规定,形成全民知晓、全民监督的舆论氛围。

夯实低保工作基础。该乡成立了低保工作评议听证委员会,由乡长任评议听证委员会主任,分管领导任副主任,党政办、司法、信访、民政、财政、宣传等相关职能部门负责人为成员,负责全乡低保评议监督工作。同时成立罗塘乡低保工作审核小组,成员由乡各包村(社区)干部和民政事务所相关工作人员组成。各村(社区)成立由乡包村(社区)干部、村党支部和村委会成员、熟悉村民情况的党员及村民代表组成的评议听证委员会,对低保对象进行公开评议监督。

规范审核审批程序。农村低保工作形成了户主申请,入户调查、民主听证评议、乡审核、县复核审批五级审定,张榜公示的审批机制,确保

了保障对象的准确,保障标准合理。城乡低保主要分两步开展。一是对原享受的城乡低保户进行入户核查,做到应保尽保,应退尽退。二是对2015年申请低保户都进行了入户核查,对其家庭情况进行拍照,新增户进行受理听证、票决。对县低保中心审批后城乡低保户进行资料整理,并录入全国最低生活保障信息系统、社会服务业统计信息管理系统,核对完善城乡低保“一站式”数据库。

严格监督整改问题。乡民政办(财政所)不定期对低保对象调查摸底过程和农村低保对象公开进行监督,逐月对享受城乡低保人员进行核查,对退休、死亡的及时核销,符合条件的及时申报,确保生活最困难的群众纳入低保。及时受理涉及低保问题的来信来访,对存在的问题进行督促检查整改。加强对低保资金发放渠道管理,保证低保资金及时按月全额发放。(乡民生办)



组稿  
姚海泉  
孔庆瑞  
许浩



9月9日下午,县委常委,纪委书记丁贤应带领县法院、地税局等单位相关负责人来到罗塘乡,在第31个教师节到来之际,为罗塘乡广大教职工送上节日的祝福。罗塘乡党委书记杜胜红、乡长卢广福等陪同。(孔庆瑞)



在全县计划生育工作推进会结束的当天下午,罗塘乡迅速召开全乡2015年度计划生育工作推进会,传达县级计划生育工作推进会会议精神,部署下一步工作计划。乡党委书记杜胜红参会。(孔庆瑞)



9月12日上午,罗塘乡党委组织开展支部书记长丰暨参观南部乡镇优秀社区现场教学活动,先后参观了岗集镇斗阵社区、吴山镇五十埠社区、陶楼乡陶西社区、下塘镇南圩社区。罗塘乡党委领导班子、各村(社区)支部书记等40多人参加了活动。(尤金铸)



今年以来,罗塘乡充分利用文体民生这个阵地,深入各村居开展了广场舞和乒乓球、羽毛球比赛等群众喜闻乐见的文体活动,满足了群众对文化生活的需要,受到了广大群众的欢迎和好评。图为叶集村文体活动现场。



为庆祝第31个教师节,罗塘乡在叶集村文体广场举行“罗塘乡庆祝教师节暨乡村文体广场篮球友谊赛”,丰富教师的文娱生活,提高教职工的身体素质。活动达到了以球会友,强身健体,促进交流的目的。(俞金玲 刘玮)